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A cukor, kávé és a vasút.
Azokat, akik a mostani drágaság minden 

, c;i;mái kizárólag a mezőgazdákra akarjak 
rántani, bátrak vagyunk figyelmeztetni arra, 
bogy nemcsak rostélyossá1 él az ember, hanem 
egy;k fő táplálék a szerényebb háztartásokban 

kávé is. A kávé pedig egy esztendő lefor­
gása alatt kereken 10 százalékkal drágult 
-,e«, azaz még valamivel többel. A cukor árá- 
nál’pedig nem kevesebb, mint 40—50 percen­
ts drágulás észlelhető. Végül ami a drágulás 

-terelésében igen fontos tényező, .a pénzügy- 
miniszternek az a legutóbbi kijelentése is több 
figyelmet érdemelne, hogy a vasúti tarifákat 
v 'telni fogja.

Csodálatos, hogy ezekről a dolgokról 
. in-én elég bőven Írnak az újságok, a nagy- 
közönség tehát tudomást vehet róluk, de azért 
még mindig nem hallottunk arról, hogy a 
nemzetközi apostolok tiintető körmenetet szán- 
. ónoznának akár a cukorgyárosok, akár a ke­
reskedelemügyi miniszter eilen rendezni. Pedig 
há’ aki előveszi a krétát ás egy kis szám­
ve ést csinál, meggyőződhetik arról, hogy a 
kávé, cuKor és a vasúti tarifa együttesen lég­
ibb is van olyan gazdasági tényező, mint 

hús. Egy szerény munkásnak 4 5 tagú
,; -kádja 8—10 bögre kávét fogyaszt ei nap rít­
ta. Különösen nagy a kávéfogyasztás az olyan 
háztartásban, amelyek egyébként laust csak

„A Tengerpart“ tárcája.

A fehéredö női fej.
Egyezer korán őszszel, életemnek abban 

a korszakában, amikor a lehulló sárga ialeve- 
h: abból a szempontból néztem, mint a saját 
életemet, erdőben séta'tam egy hölgygye! és 
Petőfi verseit félhalttan olvasgattuk . . . Jöjj, 
'éri vissza aranyszines őszi délután és hozd 
'.'-agaddal ifjúságom kedves bánatát, boldog 
harmóniáját, jöjj halkan, mint az akáclevél 

üüásn, távoli avarnak zizegése, ameiyet az 
■1 bujdosó szél megsimogat; jöjj mélán, 

,-nint a madarak szava, midőn halkulni kezd 
közeledtével; és legyen sejtelmes, sóhajtá­

sos, künyes az érkezésed, mint egy fiatal, el­
hagyatott, szerelmében csalatkozott, elite:vadt 
leány halála, amely időben valaki nagyon 
messzire halkan zokog . . . Húsz esztendős 
voltam akkor és egy fehéredö hajú hölgyet
-verettem. . .

Az ember mindent elfelejt idővel, lég­
ibbképpen elfelejti az érzéseit. Ma, a férfikor 

delén, sehogy sem tudnám pontosan megmon­
dani, hogy mi volt az, amit huszesztendos 
-.oromban éreztem. Csak úgy tatalomra gon­
dolom, hogy több volt az, mint szerelem. 
V; gy talán nem is szerelem volt, csupán ho­
rn sivos rajongás a szerelem után?

' A fehéredö női fej, amely ébren, epei, 
.1 „limban velem volt, egy szent, jó, nemes 

; - volt; Art a mosolyt, amely a drága, herv.t- 
arcot megvilágította, ha vallomásaimat 

hallgatta, többé sohasem fogom láthatni. Je 
rz'-a sem láttam. Busz esztendősnek kellene

I korlátolt mértékben fogyasztanak, azokban ahol 
i sok az apró gyerek. Ha pénzértékre kiszámit- 
I juk a drágaság okozta különbözeiét, látni fog 
! juk, hogy a kávé és cukor árának emelkedése 
i az ilyen háztartásokban körülbelül ugyanolyan 
I összeggel terheli meg a háztartás mérlegét, 
j mint a hús árának emelkedése.

Íme tehát itt van a drágaságnak olyan 
tünete, amelyt ek nem a termelők az okai, 
hanem a kartell és a spekuláció. A cukor­
árakat, amint tudjuk a hatalmas cukorkartel 
szabja meg. Ez a kartel most is azzal okolta 
meg a cukor áremelkedését, hogy kevesebb 
cukorrépa termett, mint az előző évben. Ez 
kétségtelenül igaz, arról azonban a cukorkartel 
mélységesen hallgat, hogy a cukorrépáért a 
gazdának az idén 40— 50 százalékkal többet 
fizetett volna, mint amennyit fizetett a mnlt 
évben. Holott igy hozná ezt az osztó igazság, 
mert hiszen a kevesebb cukorrépa csak a répa 
arak emelkedését jelenti, holott a valóságban 
nincs igy. A répa nem drágult, a cukor azon­
ban annál inkább.

A kávé árának az emelkedését szintén a 
spekuláció okozta. Ez ellen szerencsétlensé­
günkre' — legalább itt Magyarországon 
nem védekezhetünk.

Nekünk nincsenek kávé ültetvényeink, 
j Az angol fogyasztók valamivel jobb helyzetben 
? vannak, az ottani nagy fogyasztási szővetke- 
; zetek már saják kávé ültetvényeket is tudtak

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér

szerezni, mi még nem. A kávé árának az 
emelkedését tehát legfeljebb némán türjük, de 
amellett forr bennünk a méreg a spekuláció 
minden fajtája ellen, mert épen a kávéval 
való eset bizonyítja azt, hogy a spekuláció 
mennyire elősegíti az árak emelését.

Nem csekély jelentőségű dolog a vasúti 
tarifák tervezett emelése sem. Ezt is elsősorban 
a fogyasztóközönség fogja megérezni. A tarifa 
emeléssel úgy leszünk, mint a kávé, vagy tej­
árak emelkedésével. Ha a tej literje megdrágult 
2 fillérrel a fővárosban, akkor valamennyi kávé­
házba I. a csésze kávé drágul meg 4 fillérrel. 
A felemelt vasúti tarifát is áthárítják a fo­
gyasztó nyakába és ha bizonyos élelmi-zernek, 
vagy más fogynsz'ási cikknek a lakóhelyünkig 
való fuvardija, csak egy pár filléirel is lesz 
magasabb, a közvetítők liada elég oknak fogja 
találni arra, hogy az illető fogyasztási cikk­
nek az árát a fuvardíj különbség tízszeresével 
emelje.

Mindezek a dolgok egyúttal bizonyítékul 
szolgálnak arra, hogy a folyton fokozódó drá­
gaság nem egy termelési ágnak hibájából, 
vagy önzéséből keletkezett, hanem bűnös abban 
mindenki! Az áremelés ma úgy látszik mániává 
fajult, amely végigvonul az egész társadalmon 
s nincs ellene más orvosság, mint a hideg viz, 
vagyis más szóval mondva: a türelem!

újra lenni, hogy egy fehéredö hajú nő úgy 
mosolyogjon reám, mint ő mosolygott. Fájdal­
masan és mégis boldogan; szemérmesen, de 
mégis kíváncsian; anyáskodva, de titkos re­
ménykedéssel: hatha, hátha komoly fejlődik 
még ebbő! az ismeretségből . . . hátha nem is 
huszentendős vagyok valójában, hanem több, 
öregebb. Úgy mosolygott, mint a nagyon jó, 
nagyon szűzies nők szoklak mosolyogni akkor, 
he egyedül vannak naplementekor és ábránd­
jaikban valamely kellemes gondojathoz érkez­
nek. Te édes ábránd, te kedves érzés — su­
sogják halkan a lelkűkben - maradj még itt, 
maradj, maradj ... És mert nők, kívánságuk 
megerősítéséhez mosolyognak.

Egy kis felvidéki fürdőhelyen voltunk és 
az ősz jöttével a vendégek elszálingóztak. 
Mindennap kevesebben jöttek össze az ebéd­
nél, mindennap robogott az ócska omnibusz a 
vas’uti állomás felé és mi ketten, titkon (ezt 
a gondolatát ismertem) azt számolgattuk, hogy 
mikor maradunk majd ketten, egyedül. Nem 
beszéltünk róla, n un mondtuk hangosan, de 
csodálatos rendkívüli eseményeket vártunk 
arra az időre, midőn már csak ketten mara­
dunk a fürdőhelyen. A nyár folyamán messzire 
ültünk egymástól a közös ebédnél és midőn 
napról-napra közelebb jutottunk egymáshoz, 
édes remegés, boldogság töltött el.

Sohasem nevettem katonai adomákon 
annyit, mint akkor, midőn csupán a köszvé- 
nyes kapitány maradt asztaltársunk. Ez a kapi­
tány nyáron hallgatag, szinte zordon férfiú 
volt, aminek '’ka abban keresendő, hogv soha­
sem' engedte meg neki a társaság, hogy mer.' 
kezdet an.kdotáit befejezhesse.

Talán unalmasan adta elő a dolgokat,

talán három-négy anekdotát kevert a dologba, 
amidőn egyet akart elmondani, — elég az 
hozzá, hogy a kapitány búskomorságba esett 
és titokban, ha azt hitte, hogy senki sem látja, 
gummitalpas botjával leverte a virágokat a 
parkban. Gyilkos tekintettel nézett minden 
vidám arcot és egyetlen barátja, a süket-néma 
éjjeli bakter volt. (A rósz nyelvek azt beszélték, 
hogy a kapitány a bakternek mondja el az 
eszébe jutó adomákat.)

Őszre hajlott és a kapitány napról-napra 
vidámabb lett. Olykor már percekig beszélge­
tett az ebédlőasztalnál és az őszi rózsákat 
nem verte le botjával a parkban.

A nevetését is hallani lehetett néha : 
mintha egy nagyon régi lakatot nyitogatnának. 
De akkor nyikorgóit csak igazán a rozsdás 
lakat, amidőn csupán hárman maradtunk a 
a fürdőn és az ódon vicceken olyan viharosan 
kacagtunk, hogy a kapitány sértődve kiáltott 
fel:

Várják meg legalább a végét!
Az én kedvesem, az én gyönyörűségem, 

ekkor komolyan pillantott rám. Mintha azt 
mondta volna:

Vigyázz, még elárulod magad.
És én boldog voltam e kis bizalmasko­

dásért. Azontúl pedig mindig csakis akkor 
kezdtem kacagni, ha a kapitány erre jelt 
adott.

Olyan volt a kapitány, mint egy régi el­
romlott óra. amely száz évig ál it, de egyszer 
ügyes mesteremberre tatáit.

Az átlustulkodctt száz esztendőt mintha 
egvszerre akarta volna behozni. Reggeltől estig 
anékdótázott. Koran reggel türelmetlenkedve 
kop"gott ajtómon:

I
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- Wickenburg István v. b. t. t„ gróf kormányzó 
cs neje, sz. Pückler-Limpurg Zsófia grófnő, a téli hó­
napokban fogadnak minden hó 1-én és 15-én délután 
4—6 óra közt.

— A tengerészeti hatóság épületében levő m kir. 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. e. 10-töl 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

A Nákó-könyvtár az állami tisztviselők egye­
sülete tagjai részére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
áll rendelkezésre a Cambieri-téri állami elemi fiú­
iskolában.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 8-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva van este 
7 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható.
— A Cunard magyar-amerikai vonal kivándorló- 

gőzösei a kikötőben való idézésük alkalmából meg­
tekinthetők a megérkezési és indulási napok kivételé­
vel reggeltől estig. Jegyek az Adria palota portásánál 
60 fillérért kaphatók.

— A tersattói Frangepán-vá naponta meg­
tekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

- József főherceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol- 
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidij nincs.

A Danubius-hajógyár telepe, a rizshántoló­
gyár, a papírgyár, kőolajfinomitógyár, a torpedógyár 
és a susáki Litorale konzervgyár csak az. illető gyár- 
vezetőségek speciális engedelmével tekinthetők meg.

— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

— A kormányzóság uj elhelyezése. A
postahivatal második emeletén elhelyezett kir. 
kormányzós.igi hivatal már régóta szűknek bi­
zonyult s ezért az idei költségvetésben az uj 
hivatal elhelyezésre már 120.000 koronát vet­
lek fel. Az eredeti terv szerint a kormányzóság 
részére a kormányzói palota baloldali kertjében 
akartak uj épületet emelni, ez azonban a pa­
lota architektonikus szépséget befolyásolta vol­
na s jgy e tervtől elállottak. Mint most érte­
sülünk, az állam a kormányzósági hivatalok 
céljaira megvette a via Buonarrotin levő Cotro- 
sacz-villát, mely szomszédos a kormányzói pa-

Má'yás király lustái sem aludtak any- 
nvit. Pedig az ejjel megvesznivalóan jó törté­
net jutott az eszembe.

Délután csak pár pillanatig szundikált 
újságja felett.

Egyszerre talpraugrott és viharosan kiál­
totta:

— Hallottátok már a huszár és a cigány 
cselét?

Az én kedvesem, az én gyönyörűségem 
akkor éppen azt mondta nekem, az asztalon 
álló virágos vázák közölt susogva:

— Az éjjel gondolkoztam a dolgon. Nem 
maradhatok tovább a fürdőn, csupán addi", 
amíg a kapitány is itl lesz. Nem maradhatok 
önnel egyedül a jó hírnevem miatt.

Bánatosan függesztene rám a szemét és 
csendesen ingatta a fejét:

— Nem, nem . , .
És én nem tudtam még csak kérlelni 

sem, hisz igaza volt, nem kompromittálhatta 
magát velem.

Minden reménységem, életboldogságom 
tehát ahhoz fűződött, meddig marad a vén 
katonatiszt a fürdőhelyen.

És a vén ember, mintha megsejtett volna 
valami!, mintha kitalálta volna viharos kaca­
gásunkból, gyöngéd bánásmódunkból az igaz­
ságot, — zsarnokoskodni kezdett.

Az elnyomott, elhagyatott buskomor férfi, 
midőn elérte azt, ami után egész nyáron só­
várgott: a tiszteletet ér. figyelmességet, sőt az 
ünnepeltetést, elégedetlenkedett.

Bozontos szemöldöke alól gyanakvó, für­
késző tekinteteket vetett rám, hogy a nevetés 
a torKomon akadt.

— Miért nevetett? — kérdezte zordonan.
Es nagyon nagy baj lett volna akkor, ha 

nem tudom neki elmondani az imént elhang­
zottadomát, mint nevetési okozatot. A kapiiány

A TENGERPART

lotávai s így a célnak rendkívül megfelelő. Az 
uj épület restaurálásával egyetemben toldalék- 
épületet is emelnek s valószínűleg a iövő év 

! folyamán a kormányzősági hivatalokat már az 
uj épületekbe hély zik át, inig a jelenlegi he­
lyiségeket a pos'a veszi át.

! — Az állandó bizottság ülése A városi
állandó bizottság tegnap, kedden délben ülést 
tartott Vio Ferenc dr. polgármester elnöklésé­
vel. Néhány utcai lámpa felállítására vonatkozó 
ügy elintézése után a delegáció megengedi 
Lusztig mészárosnak, hogy vágott marhahúst 
300 kilónként 26 korona vámmal Fiúméba 
szállíttasson. Előbb azonban a fogyasztási adó­
hivatal véleményét is kikérik. Néhány belső 
hivatali ügy után 7550 koronát szavaz meg a 
delegáció az utépilés céljaira megvásárlandó 
Christi telkek költségeire. A Calvarion levő 
Foretich-lelkek megvásárlására vonatkozólag 
elhatározta az állandó bizottság, hogy a tulaj­
donos által kén négyzetméterenkénti 15 kor. 
ár helyett csak 13 koronát hajlandó megsza­
vazni, ahogy a tulajdonos azt régebben kikö­
tötte. Egr kérvény elintézésével az ülés vé­
get ért.

A Fiumei Nővédő Egyesület közgyű­
lése. Van Fiúméban egy csendes, minden lár­
ma nélküli egyesület, mely immár a harmadik 
éve működik s céljául a társadalom legszána- 
lomraméltöbb páriáinak megmentését tűzte ki. 
A leánykereskedés eher, alakult egyesületről 
van szó, mely tegnap tartotta meg rendes évi 
közgyűlését s azon óban eredményről számolt 
be, mely igaz dicséretei és tiszteletet váll ki 
az egyesület ügybuzgó és derék vezetői iránt 
s megérdemli, hogy az egyesület a jövőben a 
nagyközönség legnagyobbfoku támogatásában 
részesüljön:

A Fiumei Nővédő Egyesület közgyűlését 
kedden délután három órakor nyitotta meg 
Wickenburg Istvánná grófné, szül. Piickler- 
Limpurg Zsófia grófnő, csillagkeresztes hölgy 
a kormányzóság tanácstermében. Rövid, de 
meleg szavakkal üdvözölte a megjelent nagy­
számú érdeklődőket, akiknek soraiban ott lát­
tuk Fiume legelőkelőbb hölgyeit. Beszéde után 
dr. Villa ni Frigyes báró, az egyesület ügyve­
zető tilkára bemutatja a nagy gonddal szer­
kesztett évi jelentést. Elmondja, hogy a múlt

figyelmesen hallgatta saját adomáját. Olykor 
helyeslőén bólintatt, de legtöbbször dühös fej­
rázással szakított félbe:

_ — Nem jól van. Ablrellen. Az ember 
igazán hiába eszeli ki a legjobb dolgokat . .

Mormogva, zsörtölködve kocogott el gu­
mitalpas botjával és messziről visszarántotta:

— Holnap, vagy holnapután úgyis el­
utazok . . .

Szólt és megelégedetten ballagott tovább, 
amig mi kedvesemmel rémülten néztünk utána.

A napok repültek és a kapitány mind 
kiál Ihatatlanabb lett különös helyzetében. Már 
arra is készen voltam, hogy egy napon arra 
szólít fel, fényesítsem ki csizmáit, — amikor 
váratlanul teljes gonoszságában bemutatkozott 
a vén ember.

I alán a legboldogabbak voltunk azon a 
napán. Az erdőben sétáltunk, Petőfi verseit ol­
vasgattuk és az én kedvesem rám mosolygott. 
Egyszerre az erdei ösvényén a kapitány jelent 
meg előttünk és gyiUos dühvei sziszegte:

— Holnap visszavonhatatlanul elutazom.
Kezét kalapjához emelte és gyorsan tá­

vozott.
Egy pillanatig azt hittük, hogy csupán 

alom volt az iménti jelenés. De most felhang- 
zott a kapitány hörgő köhögése a fák alatt és 
mi éreztük, hogy mindennek vége van.

— Pedig még csak két napig szerettem 
volna veled i,i maradni . . . Még csak két na­
pig, susogta az én gyönyörűségem. Mily 
boldogok lettünk volna! És most vége, örökre 
vége mindennek ,. .

Húsz esztendős voltam és regényeket 
olvastam. * 1

— Nincs vége, — feleltem. — A kapi­
tány itt marad még két napig . . . Kényszeríteni j 
fogom.

Es esle, midőn a vacsoránál találkoztunk

év: március 14-iki közgyűlésen megállapított 
uj a-apszabalyokat a belügyminiszter jóvj 
hagyta s hogy az egyesület 'Működéséről netr- 
csak a budapesti, hanem a külföldi társeg\e- 
sületek is elismeréssel nyilatkoztak. A nemes- 
célú egyesület alapitói közt helyet foglalnak 
Mária jozeja, Maria Valéria, Márki Terézia 
Mária Anunziata és Maria Karolina főherceg- 
asszoryok, valamint Rainer főherceg. Köszö­
netét mond mindazoknak, akik a Növédő 
Egyesü'et erkölcsi és anyagi támogatásba!, ré­
szesítették s beszámol a műit évben rendezett 
sorsjátékról és hangversenyről is, melyek több 
ezer koronával gyarapították az egyesület va­
gyonát. Az egyesületnek a via Pomerio 20 
számú ház emeleten van menhelye, mely négy 
szobából, egy konyhából és előszobából ál1.

Ezután behatóan ismerteti az egyesület 
múlt évi működéséi. A pályaudvari missz'- 
275 leányt, a kikötői misszió 114 leányt vett 
át. A menhelyen megfordult 470 leány. Cseléd­
ként elhelyeztek 375 leányt, az egyesület 
költségén edig 14 leányt küldtek szüleikhez 
vissza. Nevelőintézetekben 4 leányt helyeztek 
el, nyilvános házakból 10 leányt szabadítottak 
ki. Ezenkívül 6 leány anyagi támogatásben 
részesült, a hatóságoknál 12 leány ügyében 
interveniáltak, 2 esetben pedig az egyesület 
ügyésze interveniált. Végül beszámol meg a 
múlt évben megtartott igazgatósági és hölgy- 
bizottsági ülésekből és az egyesület irodafor­
galmáról.

Az éljenzéssel fogadott titkári heszámo ó 
után Stiglich Natale pénztáros a multóvi zár­
számadást ismerteti. Az 1910. év végén az 
egyesület vagyona 6187-50 korona vei1, mely 
a múlt évi bevételekkel 12758-88 komára 
emelkedett. Ezzel szemben a Nővédő Egyesü­
let kiadása 3885 95 korona voll, úgy hogy .íz 
egyesület vagyona 1912. január 1-én 8872 93 
korona. A közgyűlés ezután az igazgatóságnak 
megadta a felmentvényt, Brájjer Lajos dr. 
pedig a közgyűlés nevében köszönetét mondott 
az igazgatóság buzgó működéséért.

Ezután az igazgatóság tagjait választották 
meg. Elnök lett Wickenburg Istvánná grófné,

a kapitánvnya , minden bevezetés nélkül ven 
szamárnak neveztem.

A vén katona arca elsötétedett.
Ezért számolunk, hörögte.

A kedvesein krétafehérré vált arccal tilt 
közöttünk.

És minden úgy történt, ahogy előre ki­
gondoltam. A kapitány másnap nem utazott ei, 
ellenben a közeli városkából négy katonatiszt 
érkezett a fürdőhelyre. Komolyan, félrevonulva 
beszélték meg a dolgot és én kedvesemmel 
az erdőben sétálgattam. Talán a legboldogabb 
akkor \oltam életemben. Boldog voltam, mert 
valami homályos érzés azt súgta bennem, hogy 
nagy veszedelem fenyeget a kedvesem miatt .
1 Itiszéves voltam és lehulló falevélnek láttam 
csupán az életet. Boldog voltam, mert az én 
gyönyörűségem szeretett engem.

Harmadnap délután ismét eljött a négy 
tiszt a városkából és az erdőbe vezettek ben­
nünket. Az öreg fürdöorvos verejtékezve ren­
dezgette szerszámait egy fa tövében és kezembe 
nyomták a pisztolyt. Szédülve állottam helye­
men s felhangzott a jeladó taps. Abban a pil­
lanatban a fenyveserdő mélyében a kedvesem 
fehér ruháját és virágos kalapját pillantottam 
meg.

Szörnyű ütést éreztem a mellemen, hogy 
egész testem belerázkódott. Majd halk, villám­
gyorsan hangosabbá való sustorgást éreztem 
agyvelőmben, testemben.

De én csak a fehér ruhát láttam az erdő 
mélyén.

Sokáig feküdtem átlőtt mellemmel es 
nagyon sokat szenvedtem ... A szenvedés, a 
baj elmúlott, csupán azt érzem ma, hogy mily 
boldog voltam akkor, ott az erdőben, amidóri 
a golyó mellemet érte.

Krúdy Gyula

I9'2. II 8
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csillagkeresztes hölgy, ügyvezető titkár dr. 
Villani Frigyes báró, titkárok Otócska Péter 
dr., Balog Károly, Lengyel Emil és Matcovich- 
Manasteriotti Krisztina, pénztáros Stiglicli Na­
tale és jogtanácsos Adelsfeld Antal dr. Otócska 
Péter dr. egyben az ügyvezető titkári teen­
dőkkel is megbizalott, melyet Villani báró 
nagy elfoglaltságara való tekintettel, közösen 
fognak elvégezni. A hölgybizottságba dr. Fried­
mann Dávidnét választották be, inig a múlt 
évben megválasztott 54 hölgy újból helyet fog­
lal a bizottságban. A közgyűlés végén Villani 
Frigyes báró indítványára Wickenburg Islvánné 
. rófnét tiszteletbeli taggá választották.

Hivatalukban az igazgatóság tagjai Me- 1 
locco János dr, kir. ügyész, Blasicli Márió dr. i 
városi ti-z'i főorvos, és Rosenberg Viktor ; 
rendőríognlmazó Az egyesület számvizsgálói j 
Wickenburg István gróf v. b. t. I.. kormányzó, | 
Idiniki Neuberger Sarolta, Babaié Adél és j 
Wt in hunit Gusztáváé. A közgyűlés után a 
lv igybi/ottság tartott illést

— Zubovtcs Fedor Fiúméban. Az afrikai 
utazásairól és lovasbravurjairól hires Zubovics 
Fedor huszárkapitány ma reggel Fiúméba ér­
kezet' A marcon iarcu huszárkapitány több 
hón pig volt most TiipuliszJbnn, hol a csapat- 
mozdulat1 kát nézte végig. Holnap Zubovics 
kapitány Egyptoinba utazik.

- A Kereskedelmi Részvénytársaság
közgyűlése. A Kereskedelmi Részvénytársaság 
február 6-én tartotta meg rendes évi ' közgyű­
lését. Ezen alkalommal az igazgatóságba Banki 
Zsi -mond, a VVhitltehead torpedógyár igazga­
tója elnökké, Lévai Adolf, a Forgalmibank r.-t. 
vezet igazgatója alelnökké, grid dr. Sachs Hen­
rik ftgvvéd, K mkovszky Ferenc miniszteri ta­
nácsi.):-, Virág Menők kereskedelmi tanácsos, 
ügyvezető igazgató, Pál Ignác és Sas Gyula 
a Forgalmibbik i.-t. igazgatói, az igazgatóság 
tagjaivá választattak meg.

A felügyelő bizottság tagjai lettek : dr. 
Villáin F.igyes bá ó, miniszteri fogalmazó, 
Neumann Arthur és Kráhl Miksa a Forgalmi­
bank r. t. cégvezetői. A közgyűlést követő 
igazgatósági ülésen H dländer Izsó, a társaság 
főhs/tviselője, cégjegyzési joggal ruházlatott 
jel.

Adomány a rendőröknek. A fiumei 
iisv.'myolajgyár r. t. igazgatósága a fiumei 
it-iukiilegénységnek 50 koronái küldött, melyért 
a rendőrség ez u' n is köszönetét mond.

Az «Iride»-bál. A Gyermekbarát 
Egyesület felkéri azon hölgyeket, akik a Co- 
munaleban csütörtök este rendezendő bálon 
részt ngnak venni, hogy jelmezeik színeit a 
Cordon levő Rausche! divatáru üzletben jelent­
sék he. A jegyek a bál estéjéig Capudi papir- 
kervskedésében válthatók.

Az abbaziai sakkverseny. A Casino 
des Etrangersben folyó nemzetközi sakkver­
seny tegnapi, tizenhetedik fordulóján Leonhardt 
és Réti közt lógambitban 50 húzás után a 
látszma remis, Freymann futógambitban 21 
húzás után legyőzte Spielmannt, Flainberg és 
Colin közt nem végződött be a játszma, Burás 
32 hozásban lógambit utján győzött Székely 
felett, Lowtzky pedig 33 húzásban legyőzte 
Nyholm-ot.

A verseny állása a 17-ik forduló után a 
következő:

Spielmann 13' t (1), Réti 10, Flainberg 
9 (2), Freymann* 8'A, Burás* 7Va (1), Lowtzky*
7 (I), Roselli* 61 ■/, Cohn 6' ■> (2), Nyholm 6, 
Leonhardt 5'/a (2), Székely 5'A> (I).

A csillaggal megjelölt játékosoknak egy 
játszmával többet kell játszaniok, mint a többi 
versenyzőknek.

Ma szeidán a következő függőjátszmákat 
intézik el:

Flainberg—Leonhardt,
Cohn Burás,
Leonhardt—Spiel maim,
Székely Cohn,
Lowtzky Burás.
Először az első két játszmát intézik el s 

J/után nyomban folytatják a játékot.
A «Hrvatska» hajőstársaság és az 

Ougaro-Croata, A „Közmunka" irja ezeket a

megszívlelendő sorokai: Az osztrák tengerparti 
lapok egy idő óta erős ígitációt folytatnak a 
„Hrvatska" társaságnak az osztrák-horvát ten­
gerhajózási vállalatokba való beolvasztása ér­
dekében. Ez az agitáció egyenes folytatása 
annak az akciónak, amelyet az osztrákok a 
magyar tengerparti hajózás ellen indítottak, a 
mikor az összes tengerhajózási vállalatok kö­
zös versenyt támasztottak ellenünk. Tudvalevő, 
hogy ennek a jól kiszámított támadásnak az 
volt első következménye, hogy a Morvát ten­
gerhajózási társaság beszüntette járatait. A 
harc ez első győzelem után nem szünetelt. Az 
osztrák verseny gyilkos támadásokkal ostro­
molta tovább az Ungaro-Croátát is, remélve, 
hogy a- ostrom alatt ez a társaság 
is kidől. Szerencsére nem Így tör­
tént, ámbár lagadhatatlan, hogy nem 
egy erősebb ütést kellett elszenvednie a Ungaro- 
Croatának, mígnem a nagyobb állami szub­
venció uj erőt viit a társaság ereibe, úgy, 
hogy most nagyobb erővel tudja állani az 
osztrákok versenyét.

Ám az osztrák támadásokat most sem 
szüntetik be. Az Ungaro-Croata nagyobb szub­
venciója alkalmat adóit arra, hogy az osztrák- 
horvát hajózási társaságok e nagyobb szub­
vencióban az adriai parti hajózás elmagyaro- 
sitását lássák s hogy ez ellen újabb mozgalmat 
indítsanak. E mozgalomnak most már az a 
célja, hogy a Hrvatska társaságot, az osztrák- 
horvát vállalatot, egyenesen a magyar érdekek 
ellensúlyozására magukba olvasszák é* a ma­
gyar tengerparton is, még a szükebb helyi 
forgalomban is az osztrák-horvát parti hajózási 
vállalatok jussanak vezető szerephez.

A magyar közvélemény mindig keserű 
szemrehányás hangján szokott följajdulni, vala­
hányszor arról van szó, hogy egy magyar 
tengerhajózási vállalatnak kormánytámogatást 
adnak. Semmit sem vesznek olyan rossz né­
ven, mint azokat a koronákat, amelyeket a 
hajós vállalatoknak juttatnak és a köznapi el­
méssé" ilyenkor hamar kész a váddal, hogy a 
milliókat a tengerbe szórják, vagy hogy nem 
létező tengeren nem létező hajókra adják a 
pénzt.

Az osztrák verseny kegyetlen támadásai 
s még inkább azok a nagy áldozatok, amelye­
ket odaát hoznak a magyar vállalatok leküz­
désére, eléggé bizonyítják, hogy milyen emi­
nens érdekeink vannak a tengerparton. Ha már 
semmi másból nem, legalább ellenségeink erő­
feszítéséből kell megértenünk, hogy fiumei 
útvonalunk az egyetlen, amely mindenfe­
lől körülzárt országunkból kivezet bennünket a 
világkereskedelem piacaira és hogy ha csak 
nem akarjuk kézen lábon megkölöztetni ma­
gunkat, őrt kell állanunk a fiumei öbölben. 
Vannak közgazdasági szakemberek is, akik ajk­
biggyesztve beszélnek a fiumei relá. ióról és 
előnyben akarják részesíteni a brailai kiviteli 
vonalat, de ezek a szakemberek elfeledik, hogy 
ha a mai állapotok mellett a dunai-ut bizo­
nyos tekihtetben előnyösebb is, a jövő szem­
pontjából az öngyilkossággal egyenlő volna 
föladni vagy csak gyöngíteni is fiumei pozí­
ciónkat. Épen ezért a magyar közvéleménynek 
nemcsak, hogy zúgolódni nem volna szabad, 
ha közpénzeket adnak a hajózó társaságoknak, 
hanem egyenesen követelnie kellene, hogy 
egyetlen világulunkat minél nagyobb és minél 
hatékonyabb eszközökkel fejlesszük.

Elfogták a szökevény diákokat. Meg­
írtuk tegnap, hogy Biró Elek 15 éves fiú, a 
fővárosi Rákóczi-kollégium V. osztályu tanulója, 
Biró dr. honvéd-főtörzsorvos fia rossz bizo­
nyítványa miatt megszökött szüleinek buda­
pesti lakásáról s magával csaiia Ürge István 
és Kostyál József tanulótársait is. Santalesa 
detektív tegnap mindhármat elfogta. A rendöi- 
ségen előadták, hogy Tripoliszba akartak 
utazni, mert harcvágyuknak nem tudtak ellent- 
állni. A három fiú Biró dr. főtörzsorvos tár­
saságában, aki mint megírtuk fia felkeresésére 
ideérkezett, visszautazik Budapestre.

— Kávélopás. A rendőrség tegnap letar­
tóztatta Nonkovich János, Lukanovich Mihály 
és Knapic Márk napszámosokat, akik az Un­
garo-Croata kárára a „Venezia“ gőzösről egy 
zsák kávét loptak.

Szerencsétlenség a tengeren. A tegnap
kikötőnkbe érkezett „Fiume“ gőzös parancs­

noka bejelentene a révhivatalnak, hogy tegnap 
reggel 8 órakor a Porer-fok közelében sok 
deszkát látott a vizen úszni, később pedig egy 
vitorlás fedélzeti kajtitjét pillantották meg. Azt 
hiszi, hogy a deszkákat és a kajütöt a sirokkó 
seperte le valamelyik vitorlásról, de nem való­
színűtlen, hogy egy vitorlás hajótörést szenve­
dett. Eddig semmiféle eltűnt vitorlásról nem 
tellek jelentést.

— Hólapda és revolvergolyó. Zech Gyula 
24 éves magántisztviselő tegnapelőtt a Belve- 
deren haladt. Az utcai gyerekek minden járó­
kelőt célbavettek hógolyókkal s igy Zech sem 
kerülhette el sorsát. A golyók azonban nagyon 
kemények lehettek, mert az egyik bezúzta a 
magántisztviselő keménykalapját, a másik 
pedig arcán találta. Zech annyira dühös lett, 
hogy revolverézől a fiuk közé lőtt, akik közül 
szerencsére senkit sem talált a golyó. A rend- 
őrbiróság Zechet J0 korona pénzbüntetésre 
itélte s elkobozta a revolvert.

Vihar az Adrián. A tegnap ideérkezett 
„Venezia“ gőzös Ravennából Fiume felé való 
útjában nagy vihart állt ki, úgy, hogy negy­
vennyolc órát késeit a gőzös. A parancsnok 
elmondotta a révhivatalban, hogy a hatalmas 
hullámok miatt csak egy mértföldet tudott 
tenni a gőzös óránként s a hideg olyan átható 
volt, hogy a legénység képtelen volt dolgozni, 
mert karjaik szinte megmerevedtek.

— Az Adria nagyobb osztalékot fizet.
„Az Est" irja: Az Adria Tengerhajózási Társa­
ság 1911-ben olyan nagy szállítási bevételeket 
ért el, mint a minőkben már esztendők óla 
nem volt része. Ennek a jó üzletmenetnek kö­
vetkezménye lesz, hogy a társaság az idén 
húsz korona osztalékot fog fizetni a részvénye­
seinek, ami a tavalyi osztalékkal szemben négy 
korona, az előző évi osztalékhoz képest pedig 
nyolc korona emelkedést jeleni. A társaság 
mérlegét a jövő hó elején publikálják.

Baleset a Deltán. Tegnap délelőtt be­
szállították a kórházba Marcugno János 40 
éves embert, akit Bellán egy mozgásban levő 
vasúti kocsi elütött. Marcugno belső sérülése­
ket szenvedett s életéért aggódnak.

— A telefon-névsor. A napokban kiosz­
tás alá kerülnek az uj telefon-előfizetői-névso­
rok, mely alkalomból értesítjük a közönségei, 
hogy a telefon-előfizetők névsora ezentúl éven­
ként kétszer (junius és decemberben) teljes 
füzetekben, évenkint négyszer (február, április, 
augusztus és októberben) pedig pótfüzetekben 
fognak megjelenni. A pótfüzetek az utolsó tel­
jes névsorok kiadása óta beállott változásokat, 
nevezetesen az uj állomásokat, az átirt és 
megszűnt állomásokat sorolja fel.

A névsorok az előfizetőket abc sorban 
városonként, az egész országra vonatkozólag 
(Budapestet kivéve) tartalmazzák, — igy tehát 
elmarad a külön fiumei névsor. — A névso­
rok fiumei részében ezentúl a susáki előfizetők 
nem szerepelnek, hanem „Susak“ alatt külön 
külön csoportban vannak felvéve.

— Bristol szálló, kávéház és étterem.
Teljesen uj é ület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé­
it izban és étteremben elsőrendű kiszolgálás.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Faj borok és válód i

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.
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— A kikötőből. Február 7. érkezett: 
„Zichy“ magyar gőzös Marseilleből 16000 láda 
narancs, 900 kosár zöldség, 400 zsák kén, 
600 zsák raphia, 200 hordó festék, 100 láda 
olaj és 50 láda szappannal; „Fabian“ angol 
gőzös Liverpoolból 100 tonna bádog, 40 tonna 
gyapot, 40 hordó olaj és 50 bál tőkehallal; 
„Ravenna“ olasz gőzös Ravennából üresen; 
„Báthory“ magyar gőzös Velencéből üresen; 
„Gallipoli“ olasz gőzös Velencéből 500 zsák 
korpával; „Brescia“ angol gőzös Liverpoolból 
üresen.

Indult: „Linz“ osztrák gőzös Konstanti­
nt polyba 120 tonna cukor, 80 tonna fa, 40 
tonna rizs és 50 láda üvegáruval; „Achaja“ 
német gőzös Hamburgba 50 tonna bab, 20 
tonna parafin és 10 tonna vegyes áruval; 
„Duna“ magyar gőzös Rotterdamba 1350 tonna 
fa, 200 tonna rizs, 50 tonna cukor, 350 tonna 
árpa, 70 tonna liszt és 150 tonna celluloiddal.

M TŐZSDE
Budapesti Értéktőzsde.

Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
4°/o-os koronajáradék 
Osztr.-magy. államvasul 
Jelzálogbank 
Leszámitolóbank 
Hazai Bank
Magyar Bank és Keresk. R. 
Ritnamurányi
Salgótarjáni......................
Közüli Vasul 
Városi Villamos
Adria ..................................
Déli Vasul ..................
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

■T.

Febr. 6 
zárlat

Mai árf.
1 :i óra

861.75 866.—
661.— 664.—

90.15 90.20
740 50 740 —
502.50 503.—
585.25 590.-
320.- 320.—
717.50 718-
720. 718.—
725.- 718-
822.50 822.—
437.50 486.—
537.- —
109.- —
3205.- —
3900.- 1 * —

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.) 
áprilisra 
májusra 
iktúberre 
áprilisra 

Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra ...
Zab októberre

Búza
Búza
Búza
Rozs

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény
Osztrák magyar államvasut
Alpesi
Déli Vasul
Skoda
Osztr. koronajár.

11.97 11.98
11.87 11.87
11.12 11.12
10.59 10.62
9.31 9.35
8.98 9.-
8 91 9.03

10.16 10.22
870 8.68

663.50 662. -
865.— 863.75
739.25 737.50
909.75 909.—_ 110.—_ 741.—
90.75 —

Fiumei és trieszti értékek:
Legutóbbi köté­

sek átlagárt.

Magyar-Horvát Qőzhajótárs. 
Magyar Morvát Szabadhajó/ás 
Orient tengerhajózási társ. 
Navigazione Libera Triest 
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Litorale Bank és Takarék- 
Fiumei Népbank 
Magyar Olajgyár...
Által. Forgalmi r. l.

„ „ „ alapitójegv
,Kerka-‘ dalinál vízmüvek r. t.

7150.
0J0.

1185.-
526.-
269.-
:í20.
235.-
115.
228.

1700.
300.-
300.

Távirat Telefon

; - '

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, fcbr. 7. A képviselőház 

mai illésén Návay Lajos elnököl.
Jelenti a Háznak, hogy Szmiecsányi 

György indítványának szombaton kitűzött indo­
kolását bizonytalan időre elhalasztotta. Ezután 
bemutatja a képviselőháznak Szeged város, 
Moson- és Sopron-vármegyék feliratát az 
ipartörvény revíziója tárgyában. Besztercena- 
S'ód-vármegye a drágaság megszüntetése, Bihar- 
megye a tisztviselők nyugdijrendezésének sür­
gős revíziója, Honi-vármegye az argentínai 
Imsb.'hozala1, Moson-vármegye az egészség­
ügyi törvény módosítása ügyében jegyzett be 
interpellációi.

Napirend szerint következett a határozat- ! 
hozatal a Ház legközelebbi ülésének idejére 
és napirendjére nézve.

Návay Lajos elnök javaslatára a Ház 
elhatározza, hogy legközelebbi ülését február 
12-én, hétfőn tartja, melynek napirendjére a 
a legközelebbi ülés idejének és napirendjének 
megállapítását lüzik. Ezzel a csak rövid ideig 
tarló ülés véget ért.

A folyosón élénken foglalkoztak a képvi­
selők a politikai helyzettel, döntő vélemények 
azonban nem hangzottak el.

Khuen a trónörökösnél.
BÉCS, febr. 7. Bardolf ezredes, a trón­

örökös katonai irodájának főnöke ma délelőtt 
meglálogalta Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnököt s egy óra hosszat időzött nála. 
Ebből azl következtetik, hogy a miniszterelnök 
legközelebb kihallgatáson jelenik meg Feiencz 
Ferdinánd trónörökösnél.

A béke felé.
BUDAPEST, febr. 7. Khuen-Héderváry 

Károly gróf miniszterelnök ma délelőtt a Ma­
gyar Házban Stiirgkh Károly gróf osztrák 
miniszterelnök látogat sál fogadta. Ez a vizit 
rendkívül nagy jelentőségű és minden bizony­
nyal, úgy látszik, döntő kihatása lesz a magyar 
politikai és parlamenti helyzetre nézve. Khuen- 
Héderváry valószínűleg már hétfőn beszámol­
hat a tárgyalások eredményéről. Politikai kö­
rökben erős a hangulat a béke iránt. Vasárnap 
az összes ellenzéki pártok értekezletet tarta­
nak.

~.... *; .. ,
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Felmentett képviselő.
MAROSVÁSÁRHELY, febr. 7. Serbán Mik- 

lós román nemzetiségű képviselői, akinek lap. 
jában Werner Gyula képviselő ellen rágalmazó 
cikk jelent meg, ma bocsánatot kért Werner- 
tői, mire a törvényszék Serbánt felmentette.

Nők az alkotmányban.
TEMESVÁR, febr. 7. A közeli Kevevdra 

helység tisztujitásán nagy gondol fordítottak a 
kortesek a női válaszlókra, mert a községi 
választásoknál 110 adólizelő nőnek joga colt 
szavazni. A főszolgabíró azonban megsemmi­
sítette a választást, meri a nők nem személye- 
sen szavazlak, hanem Írásbeli meghatalmazás 
utján gyakorolták a jogukat.

y
Z.á

■ zágrábi
■ a bánt 
I zenekart

Iközremt.
Ibeitek r 

■impbzár

Nyi
P(

tajóhad 
aki okt 

Kezelője 
■nokolt.

Öngyilkosság a vonaton.
SZABADKA, febr. 7. Regőcze és őrháza 

közt a személyvonaton mellbelőtte magái 
Spanger Adolf városi hivatalnok, aki remény­
telen szerelem miatt lett öngyilkossá.

Horvát képviselők Budapesten.
ZÁGRÁB, febr. 7. A magyar országgyű­

lésre delegált horvát képviselők közül csak 
azok utaznak a horvátok budapesti értekezle­
tére, akik a centrum club tagjai és akik ere­
detileg Tomasicsol. az előbbi bánt támogatták. 
Ezek is csupán a Budapesten iartózkodó 
Csuvaj programmjára kiváncsiak. Úgy hírlik, 
hogy a horvát-szerb koalíció néhány tagja 
szintén Budapestre utazik, de az értekezleten 
nem vesz részt. A koalíciós képviselők párt- 
határozat ellenére is megjejennek a magyar 
képviselőliázban, hogy a Csuvaj kinevezésével 
a végsőkig kiélesitett horvát politikai helyzet­
tel szemben uz alkotmányos védekezés min­
den jogát igénybe vegyék.

Román pénzt hamisító magyarok.
BUDAPEST, febr. 7. Horvát János"peré- 

nyi földbirtokos Ladányi István nevű társával 
nagy csomó román pénzt hamisított. Horvát a 
hamisítványokon Bukarestben akart túladni, 
de ott letartóztatták. Ladányi, mikor Morvái 
letartóztatását meghallotta, agyonlőtte magát.

Letartóztatott leánykereskedőnö.
KECSKEMÉT, febr. 7. A rendőrség le­

tartóztatta Steinwurz Józsefné zágrábi illetőségű 
asszonyt, aki zágrábi mulatóhelyekre hat fiatal 
leányt eladott. Letartóztatásakor beismerte, 
hogy a közeli falvakból sok nőt s/.állitult már 
kétes hirü házakba, ahová nemrég Fiúméból 
is hozott két leányt. Steinwurznél átadták az 
ügyészségnek.

A horvát képviselők értekezlete.
BUDAPEST, febr. 7. Ma délelőtt busz 

horvát képviselő részvételével értekezlet volt a 
„Vadászkott“ szállodában, ahol ez alkalommal 
Csuvaj bán is megjelent. Az értekezleten Pe- 
jacsevics Tivadar gróf elnökölt. Felkérte a 
bánt, hogy tájékoztassa a képviselőket pro­
gramújáról és céljairól. Csuvaj kijelentette, 
hogy nem akar erőszakoskodni, csupán azon 
fáradozik, hogy a törvényes rend helyreálljon. 
A szaborl azért oszlatta fel, mert tudomása 
volt róla, hogy a jogpárt a Magyarországgal 
való unió ellen akart a megnyitó Illésen ál­
lást foglalni. A válaszlásokal a törvényes időre 
ki fogja Íratni. A lapokat ugyancsak az unió 
ellen való izgatás miatt koboztatta el, a bűnös 
cikkírókat pedig a bíróság Ué állíttatja. A bán 
nyilatkozatai felett hosszabb vita indult meg, 
amely lapunk zártakor még mindig folyik.

Krobatin nyugalomban.
BÉCS, febr. 7. A hadügyminisztérium 

egyik legrégibb tisztviselője, Krobatin Sándor 
lovag gyalog-ági tábornok, a hadügyminiszté­
rium első osztályfőnöke, aki a Schönaich- 
válsóg idején ismételten és sokáig szerepelt 
mint hadügyminiszter jelölt, legközelebb távo­
zik állásából s nyugalomba vonul. Tegnap 
kihallgatáson volt a királynál s beadta lemon­
dását.

Minden csütörtökön, szom­
baton és vasárnap

Horváth Gábor
cigányzenekarának hangversenye.

Szabad bemenet!
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Lázadó rabok.
PÁRIS, febr. 7. A bareauxi állami légy- 

házban a rabok feli izadlak. Összetörték a cel­
lák bútorait s azu'án felgyújtották az épületet. 
A szorongatott börtönőrök katonai segítséget 
kértek s ezek éppen idejében érkeztek, mert a 
rabok meg akarták ölni az őröket. A rabok a 
fogházőröktől elszedett fegyverekkel lövöldöz­
tek rájuk s egy kapitányi és nyolc kálónál 
súlyosan megsebesítenek. Végre sikerüli a lá­
zadókat leverni s visszakisérui celláikba. A 
felbujtókat külön zárták el s törvény elé állít­
ják őket.

n<
Az űzi
összes 
vúnyvi. 
és zorr 
szencel 
kefék, 
rek, sp

I A kö>z<

Másfél millió a munkásoknak,
CLERMONT-FERRAND, febr. 7. De la 

Tour cipőgyáros másfél millió frank értékű 
cipőgyárát munkásainak ajándékozta.

Tiszta magyar leány, aki kézimunká­
zik és varrni tud. gyermekek mellé ajánl­
kozik. Cim: Rodek Péterné Via Trieste 
23. szám I. emelet 10.
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A zágrábi egyetem bálja.
ZÁGRÁB, felír. 7. Tegnap este folyt le a 

[zágrábi egyetemi hallgatók népes bálja, amelyre 
a bánt nem hívták meg. Emiatt a katonai 
zenekarnak megtiltották a mulatságon való 

[közreműködést. A katonatisztek sem jelen­
hettek meg az estélyen, amelyen a polgárság 
impbzáns módon tüntetett a diákság mellett.

Nyugdíjazott sorhajókapitány.
RÓLA, fehr. 7. Báró Hausei Miksa sor- 

liiajóhadnagyott nyugdíjazták. Mauser báró, 
laki októberig a hadügyminisztérium osztály- 
Ive/etöje volt, a „Radenzky“ hajón is parancs- 

kolt.

Petróleumforrás Kőrösmezőn.
BUDAPEST, febr. ti. Kőrösmezőből jelen­

eik, hogy egy kútfúrásnál ölszáznegyven mé- 
■ternyi mélységben petróleumot találtak. A nyi­
tásban száz méternyi magasságra tört fel a 
■kőolaj. Az a vélemény, hogy a petróleum rövid 
■időn belül önmagától is felszínre jött volna.

Az olasz—török háború.
BFNGÁZI, tebr. 7. Tegnapelőtt a török- 

■arab csapatok és az olasz lovasok között, aki­
iét egy illeg és több beduin csoport támoga- 
ott, ütközetre került a sor, Az olasz sereg 

■visszanvomta a törököket.
MASSAUAH, febr- 7. A „Calabria“ csala- 

■gőzös ágyul összerombolták a scheick-saidi 
«erődön. Azonkívül két török lobogós sajkát 
■ fogott e'.

December i6~án újra megnyílt d 
via Belvedere 290 sz. Grossich házban 

téex Mdjötich) levő

nagy drogéria
f Az üzlet gazdagon fel van szerelve az 

összes szakba vágó cikkekkel u. m. as- 
I ványvizek, sebészeti tárgyak, közönséges 

es zománc festékek, ecsetek, likőresz- 
I szencek, olajak, tűzijátékok, hajkefék, fog­

kefék, ruhakefék, toalettcikkek, illatsze­
rek, spiritusz, benzin, petroleum stb.

■agyar kiszolgálás
A közönség nagybecsű pártfogását kéri

a tulajdonos.

ik,
De in 
élték ii

íunka-
ajánl-

"rieste

A farsang alkalmával 
van szerencsém a m. t. 
hölgyek figyelmét fel­
hívni Fiume egyetlen női 
fodrásztermére az

Adria-palotában,
ahol négy elsőrangú fodrászuő és fodrász 
áll a n. é. hölgyközönség rendelkezésére. 
Ondolálás és fésűlés kívánságra olcsó 
árak mellett otthon is elvégeztetik. )el~ 
mezbábokra minden szinti parókák is 

kaphatók.
A m. t. hölgyek becses pártfogását kéri

női- és úri fodraszterme FIUME,

Lederer penzió Abbázia. Londoni Nagy Áruház 
Habsburg villa és Park szálló Kohn Kálmán és na

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. —..szücs-mester ----------------------*

Budapest, VII., Rákóczi ut 32. számVillanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény. Nagy raktár szörmeárukhan, úri- és gyer­
mek kalapokban.

•aaaaaaaaaaaaaaa« Nemi bajoknál.

^ Buffett Bellevue
^ Viale Deák (a kapucinusok uj hazaban)
^ <=>••••<=>
^ Hideg és meleg ételek, bel- w
^ és külföldi, valamint saját tér- 
^ mésii borok. Kőbányai polgári ^ 
^ :: sör mindig frissen. :: w

Szives pártfogást kér ►
< SZIRMAI GYŐZŐMÉ ►
< ►

férfigyengeségnél
csakis az ILLÉS-McSan 

tal-capsulák. ezelőtt LARICIN CAPSULAK. mint 'egbiz- 
tosahb óvszert mindenki használja. 3 korona beküldés­

sel ingyen postaköltséggel szállítja

ILLÉS ANTAL gyógyszertára Szabadka.

Az egyetlen fiumei

úri és női fodrászterem.
mely Budapesten, Bécsben, Párisban és 
Londoban többszörösen ki lett tüntetve. 
A legfinomabb hajmunkák és parókák 
készítése. Külön női kabinok. Az ttri- 
teremben a legjobb kiszolgálás.

Szuvajcsits János
úri és női fodrász Deák korzó 14 sz.

Fiumei első magyar rizshántolú- és 
rizsheményiíőgyár részv.-társaság.
—: FIÚM E. =====

Különlegesség
FÉNYKEMÉNY1TŐ

táblácskákban.

VÉDJEGY

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Mcigycir Általános Hitelbank Fiumei fiókja.
Via Lodovico de Adamich és Via Vincenzo de Domini sarkán (Cosulich-ház).

Pénztári órák i 1). t*. 1 —1 • 1, d. u. 3—1 :6.

Alaptőke 80.000.000 Alapittatott 1867-ben. Tartaléktőké 55.000.000

Elfogad takarékbetéteket
és folyószámla-betéteket

a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.

Bármily 1 etétösszeget előzetes felmondás nélkül fizet ki. 
Foglalkozik a banküzlet valamennyi agával

Plasse-Torretta városrészben, a volt Jugo telekből 
350-500 négyzetméteres

telekparcellák igen olcsón eladók.
Társaságunk ezen telken a Ganz-Danubius hajógyár rész­
vénytársaság részére 400 lakást épít. Csatornázás, vízve­
zeték, villanyvilágítás biztosítva.

Közelebbi felvilágositások: Néplakásokat épitö r. t. 
Via Lodovico Kossuth 13 szám, I. emelet.

om-
„ADRIA" szálló és étterem

Via Adamich 5. szám. Telcfonszám 482.

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns $ 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített | 

j^tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de NegriG^

Varieté=Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté=előadások.

Beléptidij 1 korona.Kezdete féltiz órakor.
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AustrcxAmericana
TRIESZT.

:i|

Görögország,

lehr. 10-én
24-én
6-án

22-én
10-én

Monte-

Rendszcres szolgálat Trieszt es Olaszország,
Spanyolország Észak-, Közép- us Dél-Amerika között.

Közeli indulások Triesztből:
New-Yorkba az „Argentína" szem. száll. gőz.

„ „Alice“ „
. és Philadelphiába az „Emília" gőzössel 

uhiladelphiába a „Maria“ gőzössel 
New-Orieánsba a „Marianne“ gőzössel

Almeria, Las Palmas, Teneriffa, Rio de Janeiro, Santos, 
video és Buenos-Ayresbe a „Sofia Hohenberg“ gőzössel febr. 8-án 
az „Africana“ gőzössel feb. 25-28-án

Teherforgalom.
Triest, New-York, Philadelphia—New-Orleáns 3 indulás havonént 
Savanna Trést — — — — 2 „ „
Pensacola—Triest — — 1 „
New-Orleáns—Triest — — — 1 „
Galveston—Triest — — - - — — 1 ' „ „
Két rendkívüli utazás „Martha Washington“ gyorsgőzös­

sel Rio de Janeiroba, Santosba és Buenos-Ayresbe 1912 január 11. 
és március 7-én Triesztből való indulással Nápoly, Barcellona és Te- 
liffa (Kanári szigetek) öntésével.

Átkelés Nápolyból- Buenos-Ayresbe lő nap alatt.

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin P ccolo 2. 
(Táviratcím : Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
1.. Neuthorgasse 17., az utas-irodanál Bécs, II., Kaiser Josef-strassc 36 
és a társaság más ügynökségeinél.

3i

11'

m ------------

t, Dia Operai ÍZ.
FIUME

Telefon sz. 93Z.
-

Hűnygnyonidfli munkák eisörendö előBÜitásliaii.

Magyar könyvnyomda. 

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.

SCHON I Szépség és hajápolási terme SCHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos aremasszás (vibrations 
massage) szemölcslovétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyúkszem vág ás stb. Diszfésülések elvállal— 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
:: is elvágeztetnek. ::

ÓH JA 1 !

A
Köhögés, rekedtség
es elnyálkásodás"ellen gyors 

és biztos hatásúak 5

ÉLJEN !

1 Egger mellpesztillái
fáz étvágyat nem rontják
I és kitűnő izüek.
j"Doboza 1 és 2 korona.
1 Próbadoboz 50 fillér.

Fó- 1;neszétkii Idés/| vullalot:

, „NÁDOR" gyógyszertar
'Budapest, VI., Váci-körűt 17. sz.

Megfojt az átkozott 
köhögés!

Egger-mell pasztillája 
csakhamar meggyógyított

Kapható Fiúméban : Babic Hinkó, Budák D., Mizzan Adorján, Ma reel ja A.. Prodani J., 
Rosenkart Gusztáv. Skodnik Hugó, Schindler Adolf 1-4vszcrt.tr,íkhan.' Benco Ernesto,

Jechel Ferenc, Lamberti G„ Mauco M. urogtieriákban.

felvétetnek
o kiadóhivatalban.

v j-

^ Fizessen elő „A Tengerpartira!
„A Tengerpart“ január elsején

kilencedik évfolyamába lépett.
■■■■■■aeBeeeetMiiseraaÄEiHMieieKaiMtBBeesiaBBHHseeaHeBaiMmwaewKQEMeiMeKiiMBBeafflBBBMaeBaaeiBBaKaHms

Fiúménak első állandó magyar napilapja ime közeledik fenállásának első évtizedéhez. S a mily 
mértékben nő e lap mögött a befutott idő, oly mértékben izmosodik, erősödik s halad előre Fiume 
magyarságának szeretetében ,.71 Tengerpart“. Bizonyítéka ez annak, hogy „71 Tengerpart“ eddigi irányával, 
mindenkitőlfüggetlenpotitikájáoaís Őö hirszoígaíatávaíúgy az ország mint Fiume magyar olvasóközönségének 
megelégedését vívta ki. Fz a szeretetteljes jóindulat arra biztat bennünket, hogy fokozott munkával s lapunk 
tartalmának állandó gazdagításával közönségünk támogatását és elismerését fokozottabb mértékben kiérde­
meljük. Jelentékeny anyagi áldozatok érán Öiztositottuk magunknak töőO tekintélyes fővé: ősi tárcaíró és a fiumei 
gazdasági és kulturális viszonyokat alaposan ismerő, kiváló cikkírók közreműködését, közöljük már január 
iS.-ika óta a duda pesti és Öécsi tőzsde mindennapi árfolyamait, továŐŐ fejlesztjük helyi és környék Deli 
hírszolgálatunkat és a sport és művészet terén is értékes uj erőkkel gazdagítjuk munkatársaink sorait. Mindez 
szükségessé fogja tenni, hogy már a legközelebbi hónapokban fokozatosan áttérjünk a hat oldalit lapról 
az állandó nyolc oldalas terjedelemre, hogy a mi részünkről további áldozatkészséggel, «A Tengerparti­
nak szünet nélküli fejlesztésével s nagyobbitásával rójjtt!. !e hálánkat közönségünk tránt.

»A Tengerpart« előfizetési ára az emelkedő előállítási költségek dacára a régi:

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.
Tisztviselők fél áron kapják ,.A Tengerpartot. Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
előfizetéseket bármely naptól kezdve posta és telefon utján is felvesz «A tengerpart» kiadóhivatala 
Fiume, Grad inat a del Sasso Bianco s (Wrrzer ház) I. emelet. - Telefon 229. sz. - Postafiók 105. sz.

X r Tüül
Kiadótulajdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vállalat. Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Hume.


